

Основана 6 сентября 2012 года

ШКОЛЬНЫЙ ИНТЕРНЕТ АЛЕЙДОСКОП

Наш e-mail:
kak_po_rus@mail.ru



МБОУ СОШ № 1



Октябрь 2018 г.

Осень в самом разгаре. Листья на деревьях окрасились желто – золотистый цвет, и на улице чувствуется во всю осенняя прохлада. Уже не слышно веселой трели птиц, которые отправились в теплые края, лишь воробьи, голуби да вороны продолжают чувствовать себя полными хозяевами окрестностей.

Дожди уже не так веселят как летом, и люди стараются в дождливую погоду не выходить на улицу, пережидая ненастье дома. В такую пору самое время предаться ностальгии и написать стихи про октябрь.

Октябрь почему – то заслужено считается уделом меланхоликов. Наверное, это, прежде всего заслуга Александра Сергеевича Пушкина, который придал этому времени года особую красоту.

В этом выпуске:

«Месячник безопасности»	2
«Таки разные уроки, такие разные дублиры»	4
«Курская битва»	5
«Короткой строкой»	6
«БиблиоНика»	7
«Подарок от всей души»	8

Памятные даты октября

- 1 октября - День пожилого человека
- 2 октября - День рождения электронной почты (42 года)
- 4 октября - Запуск первого искусственного спутника Земли (56 лет)
- 19 октября - День Царскосельского лицея (202 года)
- 30 октября - День памяти жертв политических репрессий



Месячник безопасности



Традиционно «Месячник безопасности» совпадает с началом

учебного года. Проводится он в соответствии с планом мероприятий в области гражданской обороны. Целью данного мероприятия является укрепление теоретических знаний, навыков и умений по действиям в чрезвычайных ситуациях.

В соответствии с планом «месячника безопасности» 3 сентября была проведена тренировка по экстренной эвакуации. По сигналу «Пожар в школе» дети покинули территорию школы, учителями были проверены все этажи и кабине-

ты, вынесены классные журналы, составлены отчеты по количеству эвакуированных детей, на все это ушло 4 минуты 10 секунд, что является хорошим результатом в подобных мероприятиях.

Военизированная эстафета—новое мероприятие в рамках «месячника безопасности». В течение недели в ней принимали участие учащиеся нашей школы с 1 по 11 класс. Каждый класс выставил для участия в эстафете команду из 5 человек.

Этапы эстафеты: бег в противогазе, оказание первой медицинской

помощи, стрельба из пневматической винтовки, подтягивание, фигурное вождение

велосипеда, преодоление полосы препятствий. Каждый из этапов был сложен и прост одновременно.

Залог успеха — скорость и умение сконцентрироваться в нужный момент.

На каждой параллели были определены победители.

Реутов И.



День Учителя

У каждого из нас в жизни были или есть Учителя, которые сыграли огромную роль в судьбе, возможно, помогли определиться с будущей профессией или вдруг неожиданно раскрыли доселе дремавшие таланты и способности...

Мы все остаемся благодарны Учителям за это, и после окончания школы с теплотой вспоминаем о своих наставниках. Поэтому День Учителя так важен для всех нас. В этот День в школе царит праздничная атмосфера, дети приходят в нарядные, с цветами, поздравляют своих учителей, организуют школьные концерты, рисуют поздравительные стенгазеты и плакаты. Мы рады, что с этого года возобновилась добрая традиция нашей школы - День Самоуправления, когда уроки ведут старшеклассники, подарив своим учителям возможность на один день стать учениками 12 класса.



Учителя-дублеры во главе с «директором» школы

Такие разные уроки, такие разные дублёры!

Впервые за свою школьную жизнь мы вошли в классы не как ученики: добросовестные и не очень, спокойные и темпераментные, а как учителя. Всех нас в этот день объединяла одна миссия: достойно исполнить роль Учителя. Справимся? Научим? Поймут?... Эти вопросов обуревали нас накануне... Но вот позади консультации с учителями, Впереди его величество – Урок. Эмоциями, захватившими нас в этот день, мы хотим поделиться с вами.

1-ый урок – Ой! Наконец-то перемена!

2-ой урок - Со всем и всеми справились, все успели, все за-

дания выполнили!

3-ий урок – Ура!!! Всё получилось, как задумали! Нас все поняли!

4-ый урок – Да! Пора бы отдохнуть! Сил почти не осталось! Тяжела шапка Мономаха!

Вот мы и побывали учителями: так много работали и так мало отдыхали. А кто говорил, что будет легко?

Хотя тяжелее всех пришлось классному руководите-

лю 12 класса, именно ее учащиеся были единственными нарушителями дисциплины в этот день: опаздывали на уроки, разговаривали во время уроков и даже ухитрились попасть в число прогульщиков.

А потом был концерт-мюзикл в исполнении учащихся нашей школы. С украшенной гирляндами шаров и осенних листьев сцены актового зала звучали стихи, песни.

День Самоуправления состоялся!

Полежаев Д.



День воинской славы России. Курская битва

Курская битва занимает в Великой Отечественной войне особое место.



Она продолжалась 50 дней и ночей с 5 июля по 23 августа 1943 г. По своему ожесточению и упорству эта битва не имеет себе равных. С обеих сторон в ней участвовало свыше 4 млн.



человек, 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков, около 12 тыс. боевых самолетов. Сокрушительный разгром гитлеровских войск на курской дуге и последующий выход советских войск к Днепру завершили коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.

По мнению Маршала Советского Союза Г.К. Жукова сражение на курской дуге "по своим масштабам, ожесточенности, быстротечности и сменяе-

мости боевой обстановки, стремительности и упорству борьбы, по количеству людей, не имеет равных в

мировой истории за всю историю войн. Курская битва, несомненно, самая крупная битва."

Общий замысел германского командования сводился к тому, чтобы окружить и уничто-



жить оборонявшиеся в районе Курска войска Центрального и Воронежского фронтов. В случае успеха предполагалось расширить фронт наступления и вернуть стратегическую инициативу. Начавшаяся битва сразу же приняла грандиозный размах и носила крайне напряженный характер. Крупнейшее за всю вторую мировую войну

встречное танковое сражение произошло под Прохоровкой 12 июля. В нем с обеих сторон участвовали 1200 танков и самоходных

орудий. Это сражение выиграли советские воины. Фашисты, потеряв за день боя до 400 танков, вынуждены были отказаться от наступления.

12 июля начался второй этап Курской битвы - контрнаступление советских войск.

5 августа советские войска

освободили города Орел и Белгород. Вечером 5 августа в честь этого крупного успеха

в Москве впервые за два года войны был дан победный салют. С этого времени артиллерийские салюты постоянно возвещали о славных победах советского оружия.

За мужество и героизм свыше 100 тыс. советских воинов - участников битвы, были награждены орденами и медалями. .

Наумова Д.



Короткой строкой

«Видеть и делать новое – очень большое удовольствие», - считают участники *школьного этапа научно-практической конференции учащихся «Твори! Выдумывай! Пробуй!»*. Школьный этап конференции стал своеобразной репетицией выступлений на краевой конференции.



Неделей Добрых дел, в которой приняли активное участие учащиеся школы, завершился октябрь. В рамках данной акции ученики 7 «в» класса (кл. руководитель Вшивкова С.В.) изготовили кормушки из пластиковых бутылок и развесили их на деревьях в школьном дворе.

Сборная команда школы по легкой атлетике приняла участие в традиционных районных соревнованиях *«Осенний кросс»*, где заняла 1 место. Поздравляем с победой и желаем дальнейших успехов! Молодцы!



В рамках реализации *краевого проекта «Двухуровневая модель мониторинга метапредметных результатов»* состоялась конференция с учащимися 5 «б» класса. На мероприятии присутствовали родители, педагоги, администрация школы. Пятиклассники продемонстрировали свои способности в подготовке публичного выступления и предъявления продукта своей деятельности в соответствии с техническим заданием.

В *Городе мастеров* появилось множество новых мастерских. Работать в них будут учащиеся 5-6 классов. Город мастеров - проект, направленный на удержание зоны интереса подростка в состоянии проб и поиска точки приложения своих способностей.



БиблиоНика

25 октября состоялся праздник – награждение в Пермской краевой детской библиотеке им. Л.И. Кузьмина по итогам конкурса «БиблиоНика».

В этот день в Пермской библиотеке собралось более 50 детей – победителей из 18 территорий края. Очень приветливо встретили нас работники краевой библиотеки. Сразу всем победителям были вручены дипломы и памятные подарки. Руководителям вручили письма – благодарности. Для желающих провели экскурсию по библиотеке. Всех угостили чаем, а в обеденный перерыв обедом. В актовом зале провели праздничную театрализованную программу, где самым лучшим маленьким писателям были вручены Ники и памятные сувениры. Все мы порадовались за детей из детского дома, они получили Нику и диплом за 3 место в номинации «Самодельная книга».



Но самое яркое и незабываемое впечатление осталось в памяти у каждого из присутствующих – это встреча с детским совсем еще молодым писателем Станиславом Востоковым. Его веселые стихи и рассказы, истории из жизни вызывали не просто улыбку, а веселый смех.

Хочется поблагодарить работников городской детской библиотеки и администрацию детского дома за организацию участия и поездки детей и их руководителей на краевой конкурс.

Л.Ю. Варзаносова.



Подарок от всей души

29 октября актовый зал МБОУ СОШ №1 собрал более двухсот человек – бабушек, дедушек учащихся начальной школы. Маленькие артисты из 13 классов подготовили интересный многожанровый концерт – подарок своим родным.

Наши гости, как полагается, заранее начали занимать места в зрительном зале. Все были приятно удивлены обилием портретов, нарисованных детьми. Бабушки с гордостью показывали друг другу себя, улыбались, обсуждали, как их внуки смогли так четко уловить их неповторимость.

Очень порадовала всех выставка поделок «Руками наших бабушек и дедушек». Куклы, салфетки, коврики, подушки, рецепты варенья, вазы, различные вышивки достойно заняли свое место в зале.

Вели концерт ребята из четвертых классов. Они ловко заполняли паузы, разыгрывали миниатюры, зрители их видели то в образе нечистой силы, то в образе клоунов. Песни, сценки, стихи, танцы, гимнастические этюды, игра на музыкальных инструментах, - всего около двадцати номеров без пауз, друг за другом демонстрировали дети.

Приятно было слушать отзывы, слова благодарности за такой подарок от детей. Кто - то из ребят в этот день первый раз поднялся на сцену.

Было очень приятно узнать, что на наше мероприятие бабушки и дедушки приехали из деревень и даже близ лежащих районов. Значит, все мы старались не

зря. наших учеников любят, учителей уважают, старшее поколение ценят.

Организатор Варзаносова Л.Ю.

